Приклади разв’язання прикладних задач

1). У басейні дуже паралелограмної форми мешкає Гіпотенузопам. Він  плаває з кута в кут по діагоналі, яка утворює зі сторонами басейну кути 900 і 300. Обчисліть довжини сторін  басейну, якщо його периметр дорівнює 180 м.


мал. 1


мал. 2

                                                                                            Дано: АВСД – паралелограм,

                                                                                                      <АВД = 1900, <ДВС = 300,

                                                                                                      Р = 180 м

                                                                                            Знайти: АВ, ВС.

                          Розв”язання:

 1.   Розглянемо ∆АВД і ∆ ВДС. 

У них  АВ = ДС, ВС = АД (за властивістю протилежних сторін паралелограма), ВД – спільна.

    Отже, ∆ АВД = ∆ВДС за ІІІ ознакою.

2. ‹ АВД = ‹ ВДС = 900 

    ‹ ВДА = ‹ ДВС = 300 (за властивістю внутрішніх  різносторонніх кутів при АД ║ ВС, і січній ВД.

    Отже, ∆ АВД і  ∆ ВДС – прямокутні з гострим кутом 300.
3. Відомо, що  в  прямокутному трикутнику проти  проти кута в 300 лежить катет, рівний половині гіпотенузи, тобто   АД = 2 АД,  ВС = 2 ДС.

    Нехай АВ = ДС = Х, тоді АД = ВС = 2Х

    Враховуючи, що Р паралелограма дорівнює 180 м, складаємо рівняння:

                                   (Х + 2Х) х 2 = 180

                                         ЗХ = 90

                                           Х = 30

   Отже, АВ = ДС = 30 м, тоді АД = ВС = 60 м.

Відповідь: 30 м, 60 м.

2). У прямокутника  АВСД кут між діагоналями  дорівнює 680. Знайти кути трикутника ВОС.


мал. 3

‹1, ‹2 , ‹3 - ?

                                                                                             Дано: АВСД – прямокутник,

                                                                                                        ‹АОВ = 680.

                                                                                             Знайти: ‹1, ‹2 , ‹3

                 Розв”язання:

1-й спосіб (колективно, один учень біля дошки).

‹ВОС = 1800 - ‹АОВ = 1800 - 680 = 1120 (за властивостями суміжних кутів).

∆ВОС – рівнобедрений (за властивостями діагоналей паралелограма та прямокутника), тому ‹ОВС = ‹ОСВ.

‹В + ‹ С = 1800 - 1120  = 680 

‹В = ‹ С = 340

Відповідь: 340, 340, 1120.

2-й спосіб (один учень біля дошки самостійно в цей же час, з умовою: використати властивість зовнішнього кута трикутника).

∆ВОС – рівнобедрений.

 Тому ‹ ОВС = ‹ОСВ.

‹ АОВ – зовнішній кут ∆ ВОС. Отже,  ‹АОВ = ‹ОВС + ‹ОСВ, звідки ‹ОВС = ‹ОСВ = ½ ‹АОВ = 340 .

‹ВОС =  1800 - 680 = 1120 .

Відповідь: 340 , 340 , = 1120.

